



# 治港遵循國法基本法 反問不忠美者能否做閣員 樂玉成：愛國者治理世界通行

外交部副部長樂玉成日前表示，香港是中國的香港，香港同胞是地地道道的中國人。香港的治理遵循的是中華人民共和國憲法和香港基本法，不是別國的法律。他強調，「愛國者治港」原則是基本法所要求的，符合世界通行的政治倫理和普遍實踐。一個連自己的國家都不愛、不效忠、還要搞香港獨立的人，怎麼能有資格參與香港治理？美國會允許不遵守憲法，不熱愛、不效忠美國的人當議員或閣員嗎？



樂玉成表示，「愛國者治港」原則是基本法所要求的。

外交部網站昨刊出樂玉成近日接受美聯社專訪實錄。專訪中，樂玉成談到香港問題，指出香港是中國的香港，這是改變不了的。

樂玉成表示，香港回歸24年來，「一國兩制」取得巨大成功，但香港一些治理中的問題也逐漸暴露出來，特別是法律制度存在明顯缺陷和漏洞，需要進行修改和完善。去年我們頒布了香港國安法，今年修改完善了香港的選舉制度，不是要改變「一國兩制」，而是要完善「一國兩制」，確保「一國兩制」行穩致遠，確保香港長治久安。20年後的香港只會更穩定、更繁榮，人民生活更幸福，不會有別的選擇。

樂玉成強調，我們修改完善香港選舉制度，主要是要落實「愛國者治港」這一基本原則。這是鄧小平先生在香港回歸前就提出來的，也是基本法所要求的。愛國者治理也是世界通行的政治倫理和普遍實踐，包括美國。

## 反中亂港者 理應法律制裁

壹傳媒創辦人黎智英等10名亂港派，因在前年8月組織及參與未經批准集結的兩宗案件被控。其中，黎智英和李卓人在前年8月18日的非法集會案中被判組織未經批准的集結、參與未經批准的集結罪成，再加上兩人在前年8月31日的非法集會案中的參與未經批准的集結罪，兩人各被判囚合共14個月；李柱銘則於前年8月18日的非法集會案中同樣被判組織未經批

准的集結、參與未經批准的集結罪成，判囚11個月，但獲緩刑24個月。

在案件宣判後，英國外交部、美國國務卿布林肯、歐盟等聲言「判決不公」，聲稱有關判刑「不能接受」「必須停止」，更聲稱是次判決「破壞基本法」云云。

加拿大外長加爾諾日前發表聲明，稱「嚴重關切」香港特區法院對黎智英等10人的非法集會判決。據中新社報道，中國駐加拿大大使館發言人前日(17日)批評加方粗暴干涉中國內政，嚴重違反國際法和國際關係基本準則。

中國駐加拿大大使館發言人說，香港是法治社會，任何人都不得凌駕於法律之上。上述反中亂港分子從事違法犯罪活動，理應受到法律制裁，這與民主、言論自由等毫無關係。



壹傳媒創辦人黎智英(右)等多名被告參與未經批准集結罪成。資料圖片

## 張建宗稱港進入良政善治新時代

政務司司長張建宗昨發表網誌表示，香港國安法的實施立竿見影，令香港由亂及治，社會恢復平靜，加上政府主導完善香港選舉制度，捍衛國家安全和政權安全，確保特區管治權掌握在愛國愛港者手中，並形容香港正進入良政善治新時代。

張建宗指出，繼去年制定香港國安法後，中央政府主導完善香港選舉制度，從憲制層面擔起責任，行使中央權力，為特區解困。他認為，在這關鍵時刻，特區政府會全面準確有效貫徹全國人大的「決定+修法」，捍衛國家安全和政權安全，確保特區管治權掌握在愛國愛港者手中。

張建宗認為，完善選舉制度有利於落實行政主導，實現良政善治。他又形容，香港正進入良政善治的新時代，在社會穩定、和諧的大環境下，特區政府可聚焦處理社會深層次問題，順利推展利國、利港、利民的政策，着力發展經濟、改善民生。

另外，財經事務及庫務局局長許正宇亦在網誌表示，在完善選舉制度下，與財庫局直接相關的選委會金融服務界及會計界等界別分組，經調整選民結構後將更符合香港實際情況，以及國家與香港共同利益。

此外，創新及科技局局長薛永恒在昨日發表的網誌中說，選舉委員會及立法會新設「科技創新界」，選民基礎充分涵蓋「產學研」部分，同時凸顯中央對香港在科研、產業及人才發展各方面的重視及支持。他深信業界在經完善的選舉制度下可發揮更積極的角色，助全力建設國際創科中心。



完善選舉制度有利於社會穩定。資料圖片

## 財爺：堅守聯匯 打擊違國安法資金

財政司司長陳茂波發表網誌，指經濟發展與國家安全需互相兼顧，會全力打擊違反國安法的資金活動，又強調香港的首要任務，是守住不能發生系統金融風險的底線，其中貨幣體系穩定是重中之重，要堅守聯繫匯率制度，並確保金融體系不會被利用來進行違反國家安全活動。

陳茂波在網誌中提到國家安全工作，指國安工作須以總體國家安全觀作為指引，從國家的主權、安全、領土完整和發展利益不受損害的高度謀劃和推動。他強調，經濟安全是國家安全體系的重要組成部分，過去幾十年，試圖通過破壞別國經濟、擾亂其金融，造成其社會不穩、政治動盪，以推翻其政權的例子屢見不鮮；而一些所謂制裁、經濟封鎖，以貨幣結算作為武器，無非是想通過經濟和金融手段，迫使別國就範，甚至摧毀政權。

### 名家之言

## 提防軟對抗暗箭 強化國教助發展

呂堅 新社聯副理事長

剛過去的第六個全民國家安全教育日，也是香港國安法實施以來，本港的首個全民國家安全教育日。時光匆匆，回首2019年黑暴借修例風波襲港，香港社會陷入前所未有的撕裂，可幸香港國安法的落實發揮巨大震懾作用，翻開了由亂及治的新篇章。但中央出手並不意味着香港今後萬事大吉，社會各界務必要提防「軟對抗」，辦好國民教育，尤其對新生代加強推廣家國觀念。

還記得在修例風波中，黑暴拆國旗、投擲油漆彈玷污國徽，甚至有愛國

愛港人士慘被私刑圍毆。轉眼兩年，眼不見愛國愛港的市民和青年學生踴躍參加國家安全教育日活動，能堂堂正正地講愛國、講國安，確實令人欣喜。國安教育日是一個好開始，而要確保「一國兩制」實踐行穩致遠，每位港人都有責任積極配合推進完善選舉制度的本地立法工作，並支持特區政府持續推廣國家安全的重要性。

中聯辦主任駱惠寧在「全民國家安全教育日2021」活動上重申，凡破壞國家安全的，屬「硬對抗」，依法打擊；屬「軟對抗」，就依法規管。的

確，「明槍易擋，暗箭難防」，我們不能排除有的人從地面轉到地下，從「硬對抗」到「軟對抗」，因此各界務必打醒十二分精神，免得縱暴亂港勢力死灰復燃。

正如今年國安教育日的標誌，當中最顯眼的是一個盾牌和一套書本。香港曾被黑暴破壞，今後必須手握盾牌具備防衛意識，全面落實維護國家安全；同時要讀通讀懂「總體國家安全觀」，明白只有國家安全，繁榮昌盛，人民生活才能得到保障，香港才能更好地發展。